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Nombre


Un ensayo es una composición escrita, en la cual plasmamos nuestras ideas y opiniones acerca de un tema en particular. La extensión del mismo puede ser variable. En adición a lo anterior, el ensayo de motivación tiene los siguientes objetivos:

a) Conocer las cualidades personales y profesionales del candidato.

b) Determinar el interés por el programa académico y la formación de alto nivel para la investigación.

c) Entender cuál es la proyección del candidato durante y posterior al proceso de formación.

1. Estructura de un ensayo: 
Un ensayo esta compuesto por tres partes; una introducción, un cuerpo y una conclusión. Si se requiere, se adiciona una lista de referencias al final del escrito.

a) Introducción: En este párrafo se presenta la temática seleccionada en términos generales. Muchas veces es conveniente comenzar el párrafo introductorio con un ejemplo, datos importantes o una frase celebre acerca de una situación especifica con e fin de enganchar al lector en el mismo. Luego, se postula la tesis central del ensayo, la cual constituye  la postura del escritor acerca del tema a discutir. Por ultimo, se presenta una breve estructura de los puntos a tocar en el escrito, la cual puede servir de guía para la escritura de los párrafos del cuerpo(Un párrafo por punto).

b) Cuerpo: En el cuerpo del ensayo se desarrolla la temática a hablar. Aquí se exponen las ideas que se tienen acerca del tema, se presenta la información y se sientan las posturas acerca de los temas presentados. Para el ensayo de motivación puede escribirse  uno o dos párrafos donde hable de su experiencia y preparación para el posgrado. Elabore otro párrafo de las metas a corto y largo plazo.

c) Conclusión: Por ultimo, escriba un párrafo de conclusión donde resuma y cierre la temática del ensayo. Esta parte no constituye la opinión del ensayo. Es conveniente cerrar sintetizando los puntos discutidos en el escrito de manera ordenada.


2. Tematica:  
Debido a que el ensayo es un escrito donde se plasman ideas y opiniones acerca de un tema, es importante que el escritor tenga amplio dominio y suficiente documentación para hablar del mismo. Para el ensayo de motivación es crucial que se investigue la universidad de destino, los valores que se manejan, los fuertes en investigación que se manejan en la universidad de destino.
	Es crucial que se muestre la motivación por investigar, su proyección académica a futuro y sus deseos de contribuir en gran medida a una problemática de la región. Muestre sus puntos fuertes: aptitudes, vida académica, talentos creativos, deportes, servicio, alta confianza personal.

¡No describa su plan de investigación, para eso tiene otro documento!
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