DECRETO No

                                              (                                                  )
“Por el cual se declara la Calamidad Publica  en el municipio de Tumaco  y se dictan otras disposiciones”

                                            
DECRETO No                 

                                              (                                                  )
“Por el cual se declara la Calamidad Publica  en el Municipio de Barbacoas  del Departamento de Nariño  y se dictan otras disposiciones”


              El Alcalde del Municipio de  Tumaco del Departamento de Nariño                

En ejercicio de sus facultades y en especial de las conferidas por los  artículos 28, 57 y siguientes de la ley 1523 de 2012,  y

CONSIDERANDO:

Que son fines esenciales del Estado: Servir a la comunidad, promover la prosperidad general y garantizar la efectividad de los principios, derechos y deberes consagrados en la Constitución; facilitar la participación de todos en las decisiones que los afectan y en la vida económica, política, administrativa y cultural de la Nación; defender la independencia nacional, mantener la integridad territorial y asegurar la convivencia pacífica y la vigencia de un orden justo. 

Que las autoridades de la República están instituidas para proteger a todas las personas residentes en Colombia, en su vida, honra, bienes, creencias, y demás derechos y libertades, y para asegurar el cumplimiento de los deberes sociales del Estado y de los particulares. 

Que de conformidad con el artículo 209 de la Constitución Política, la función administrativa está al servicio de los intereses generales y se desarrolla con fundamento en los principios de igualdad, moralidad, eficacia, economia, celeridad, imparcialidad y publicidad, mediante la descentralización, la delegación y la desconcentración de funciones.

Que los residentes en Colombia deben ser protegidos por las autoridades en su vida e integridad física y mental, en sus bienes y en sus derechos colectivos a la seguridad, la tranquilidad y la salubridad públicas y a gozar de un ambiente sano, frente a posibles desastres o fenómenos peligrosos que amenacen o infieran daño a los valores enunciados.

Que es deber de las autoridades y entidades del Sistema Nacional de Gestión del Riesgo de Desastres, reconocer, facilitar y promover la organización y participación de comunidades étnicas, asociaciones cívicas, comunitarias, vecinales, benéficas, de voluntariado y de utilidad común. Es deber de todas las personas hacer parte del proceso de gestión del riesgo en su comunidad.

Que en toda situación de riesgo o de desastre o de calamidad pública, como la que acaba de acontecer en el municipio de Tumaco, el interés público o social prevalecerá sobre el interés particular.

Que las autoridades municipales mantendrán debidamente informadas a todas las personas naturales y jurídicas sobre: Posibilidades de riesgo, gestión de desastres, acciones de rehabilitación y construcción así como también sobre las donaciones recibidas, las donaciones administradas y las donaciones entregadas.

Que el alcalde es el conductor del Sistema Nacional en su nivel territorial y está investido con las competencias necesarias para conservar la seguridad, la tranquilidad y la salubridad en el ámbito de su jurisdicción entre las que se encuentra facilitar el apoyo  del nivel Nacional y ejercer más ágilmente las labores de complementariedad de los municipios, sin relevar a estos de su responsabilidad.  
Que debido a las intensas lluvias presentadas el día primero (1)  y once (11) de Marzo del presente año, se ha generado rebosamiento de piscinas de almacenamiento de crudo existentes en la zona, razón por la cual desde el 22 de Marzo del 2014 se ha presentado  mancha de crudo en los ríos Mira, Caunapi y Rosario.    
Que el Consejo Municipal de Gestión del Riesgo de Desastres del Municipio de Tumaco en reunión realizada el día xxxxxx, ha analizado la situación encontrando que la contaminación de los ríos Mira, Caunapi y Rosario ha generado desabastecimiento de agua por cuanto son estos ríos la única  fuente para los habitantes del sector, lo que genera riesgo a los derechos fundamentales a la salud y la vida misma, igualmente esta presentando perturbación en distintos factores influyentes en el bienestar de los habitantes del Municipio de Tumaco, razón por la cual se requiere adoptar las medidas pertinentes. 

Que según el artículo 58 de Ley 1523 del 24 de abril de 2012, por la cual se adopta la Política Nacional del Riesgo de Desastres y se establece el Sistema Nacional de Gestión del Riesgo de Desastres y se dictan otras disposiciones, se entiende por calamidad pública el resultado que se desencadena de la manifestación de uno o varios eventos naturales o antropogénicos no intencionales que al encontrar condiciones propicias de vulnerabilidad en las personas, los bienes, la infraestructura, los medios de subsistencia, la prestación de servicios o los recursos ambientales, causa daños o pérdidas humanas, materiales, económicas o ambientales, generando una alteración intensa, grave y extendida en las condiciones normales de funcionamiento de la población, en el respectivo territorio, que exige al distrito, municipio, o departamento ejecutar acciones de respuesta, rehabilitación y reconstrucción.
Que se hace necesario para la atención y rehabilitación  de las áreas afectadas por la Calamidad, dar aplicación al régimen normativo especial para situaciones de calamidad pública contemplado en el Capítulo VII de la Ley 1523 de 2012.
Que el artículo 58 de la Ley 1523 de 2012, faculta al Alcalde Municipal  para declarar la ocurrencia de una situación de Calamidad Pública, con base en los reportes y número aproximado de familias  conforme a la información del Consejo Municipal de Gestión del Riesgo de Desastres y atendiendo los criterios para la declaratoria de calamidad establecidos en el artículo 59 de la Ley 1523 de 2012.

Que en mérito a lo expuesto,

DECRETA:

ARTÍCULO PRIMERO: Declarar la Situación de Calamidad Pública en el Municipio de Tumaco, tal como se expresa en la parte considerativa del presente decreto. 
ARTICULO SEGUNDO: El Consejo Municipal de Gestión del Riesgo de Desastres de Tumaco, con el apoyo del Consejo Departamental de Gestión del Riesgo de Desastres de Nariño, elaborará el Plan de Acción Especifico de Rehabilitación y Reconstrucción de acuerdo con los lineamientos dados por la ley 1523 de 2012. 
ARTÍCULO TERCERO: Las entidades que participarán en la ejecución del Plan de Acción Especifico son las que hacen parte de los Consejos Municipal y Departamental de Gestión del Riesgo de Desastres y demás entidades del orden Municipal, Departamental y Nacional de acuerdo a su competencia. Las acciones de coordinación del mencionado Plan las ejecutará el Consejo Municipal de Gestión del Riesgo de Desastres de Tumaco.

ARTÍCULO CUARTO: Dar aplicación al régimen normativo especial para situaciones de calamidad pública contemplada en el Capítulo VII de la Ley 1523 de 2012.
ARTICULO QUINTO: El presente Decreto  rige a partir de su expedición.

COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE

Dada en    

Victor Gallo
Alcalde Municipal de Tumaco 

